

# ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

12 (359)

Пятница, 20 апреля 1962 г.

Цена 1 коп.

Жизнь стремительно идет вперед. Радостно видеть, как выполняя заветы В. И. Ленина, расцвела наша страна. Близко время, когда каждый будет трудиться по-коммунистически. И Родина наша, где навсегда владыкой стал труд, достигнет вершин коммунизма.

## ИЛЬИЧ ВСЕГДА С НАМИ



22 АПРЕЛЯ... Эта дата незримо следует за нами, руководит нашими делами и поступками. Ведь 22 апреля — день рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина. Девяносто два года отмечаем мы в нынешнюю весну со дня рождения бессмертного гения человечества.

Великие люди не умирают. У них есть только одна дата — дата рождения. С чувством беспредельной гордости за свою Родину, совершающую гигантский поход в коммунизм, с чувством нового патриотического подъема встречаем мы знаменательные Ленинские дни.

Нешадное время уносит из жизни все больше и больше тех, кто знал Владимира Ильича Ленина, кто работал вместе с ним. Но по воспоминаниям старых большевиков, по многим произведениям нашей литературы мы снова и снова общаемся с другом, учителем и вождем, чье имя — великий Ленин. Нет такого уголка на земном шаре, где не знали бы Ленина, где его имя не произносилось бы с безмерной любовью и сердечной благодарностью. Имя Ленина стало олицетворением самых высоких идеалов, воплощением самых светлых надежд, символом нового мира, очищенного от рабства и угнетения. Люди говорят — мир, демократия и социализм и думают — Ленин...

Все ярче разливается над страной свет наших маяков — передовиков и новаторов производства, на них равняются те, кто немного отстал, кто имеет меньше знаний и опыта. Им помогают, их ведут за собой замечательные маяки!

Мы определяем маяки, прежде всего, из тех, кто идет под знаменами соревнования за коммунистический труд, кто первыми претворяет в жизнь гениальные мысли В. И. Ленина о победе коммунистического труда.

Время оказалось невластным над Владимиром Ильичем. Он и сейчас живет в работе партии, живет в каждом успехе коммунистического строительства нашей страны, в борьбе трудящихся всего мира за лучшее будущее. И решения XXII съезда КПСС, новая Программа партии по построению коммунизма — это Ленин сегодня, Ленин нашей бурной, всепобеждающей действительности.

Не властвуют годы  
над нами,  
Мы, дружные, к солнцу  
идем,  
Когда загорается  
знамя,  
Зажженное нам  
Ильичем.

### Рационализаторы и их дела

Неплохо работал коллектив рационализаторов за прошедший квартал. План по бризу по всем показателям выполнен успешно. На 170 процентов выполнен план по подаче рационализаторских предложений, на 220 процентов — по количеству рационализаторов, на 126 процентов — по экономическому эффекту от внедренных предложений.

Одним из первых следует назвать коллектив рационализаторов цеха № 12. С большой заинтересованностью работает здесь уполномоченный т. Чаликов. От его инициативы и энергии зависит работа всех рационализаторов цеха. И он умело и своевременно направляет эту работу. План по рационализации здесь выполнен за первый квартал в полтора годовых задания.

Почти в полтора раза выполнены свое задание рационализаторы цеха № 3 (уполномоченный т. Пичугов).

Хорошо работали в течение квартала рационализаторы цехов №№ 5, 9, 21.

Среди отделов хочется отметить сегодня работу уполномоченного по бризу из отдельного главного технолога тов. Пустоветова.

По отделам нет плана на внедрение. Но через ОГТ проходят все предложения наших рационализаторов.

И надо отдать должное работе т. Пустоветова, который

своевременно и аккуратно решает все вопросы, связанные

с наступлением рапределожений.

Наши рационализаторы слесарь-монтажник цеха № 16

А. Иванов, слесарь-сборщик

цеха № 3 В. Гусев, слесарь-

сборщик цеха № 5 В. Ширяев,

работники цеха № 12 В. Герасимов, А. Филиппов и

А. Иванов — лучшие активисты бриза, люди пытливой

мысли. Их предложения отличаются глубокой продуманностью и неплохой суммой экономического эффекта.

Как и весь коллектив пред-

приятия, рационализаторы и

изобретатели готовят свои по-

дарки празднику 1 Мая. Сей-

час идет напряженная твор-

ческая работа у рационализа-

торов цехов и отделов.

Я. Кувтаяев, начальник бриза.

### Итоги соревнования

## Как мы работали в первом квартале

Подведены итоги производственной деятельности и социалистического соревнования коллективов цехов и отделов за первый квартал.

В результате ежедневного подведения итогов соревнования цехов и отделов, значительно повысилась требовательность к цехам и отделам при месячном подведении итогов.

На расширенном заседании комитета профсоюза места присуждены:

По группе цехов основного производства:

Первое место и переходящее Красное знамя — коллективу цеха № 40.

Второе место завоевал коллектив цеха № 16.

Два третьих — коллективы цехов №№ 15 и 19.

По группе цехов вспомогательного производства классные места никому не присуждены.

Подводя итоги соревнования

за квартал по отделам, было решено отметить хорошую работу центральной лаборатории.

Сейчас, в самый разгар предмайского соревнования, необходимо развернуть большую работу в коллективах за проведение предпраздничных трудовых вахт, за новый подъем в соревновании за коммунистический труд.

Пусть наши праздничные рапорты расскажут о больших трудовых победах коллективов и отдельных рабочих, назовут имена новаторов и передовиков производства, ударников и членов бригад, завоевавших к празднику высокое звание коллективов коммунистического труда.

По давно установленной традиции мы должны встретить праздник новыми победами и свершениями.

Н. Степанов, председатель производственно-массовой комиссии профкома.

### Создавать настоящий, дружный коллектив

УЧИТЬСЯ, работать и жить по-коммунистически... Сейчас, когда вся страна будет отмечать девяносто вторую годовщину со дня рождения В. И. Ленина, эти слова полны особой весомости.

Есть у нас в коллективе цеха № 2 бригада Николая Аверьянова. Пятеро молодых ребят борются за получение звания коллектива коммунистического труда.

Но все ли гладко идет в этом коллективе? Нет, этого сказать нельзя: были спады, срывы и промахи. Но главное не то, что они были, а то, что коллектив крепнет и работает с тех пор, как стали общинами их трудовые заботы.

Бригада работает на механическом участке. Называется она бригадой заготовки. Слесари из этой бригады заготавливают металлические части тента для детской коляски и многие другие детали.

План выполняется ими на 250 процентов. К качеству — не придерешься. Казалось бы, все замечательно. А вот с дисциплиной встречались и досадные промахи. В январе прогулял Вячеслав Назин. Для коллектива, борющегося за высокое звание, случай — недопустимый. Жарко спорили в бригаде, крепко досталось Вячеславу от товарищей.

Может, в этот раз он сильнее всего понял, что надо дорожить честью коллектива, как своей собственной. Правда, жизнь в это время не особенно улыбалась Славе. Далеко отсюда находилась его жена. Он каждый выходной ездил к ней, стремился скорее перетащить сюда, а там ее не отпускали с работы.

Настроение у парня не из приятных. Поэтому в бригаде не только нашли для него горькие слова, но и старались помочь морально, когда задушевным теплым словом. Теперь у Вячеслава домашние дела наладились и на работе замечаний нет.

А вот с Николаем Туреевым «сражаться» было труднее. На работе он вел себя прилично, пьяным в коллективе не приходил. Но следы пьянки вне коллектива давали себя знать. Нередко он был взвинченным, несобраным. Трудновато работать «с похмелья».

Пришло обратить на это внимание. То мастер с ним побеседует, то товарищи поговорят. Сейчас чувствуется, что Коля меняет свое лицо. Бригада стирает лишние, чуждые высокому званию следы, намечает свои, коммунистические.

Именно в этом и смысл соревнования по-новому, чтобы не отталкиваться от тех, с кем трудно, с кем можно увеличить путь до получения звания, а наоборот, учить их, вести за собой, создавать настоящий, дружный коллектив!

12 апреля бригада закончила выполнение производственного месячного плана по детскому коляске. Это хорошая, трудовая победа. Честь и хвала членам бригады!

Коллектив всего нашего цеха верит, что в бригаде сотрутся все шероховатости и очень скоро она пополнит галерею тех, кто гордо называется коллективами коммунистического труда.

А. Тихонова

## Смотр качества продолжается

### Итоги второй недели месячника

Все большее количество рабочих, служащих и инженерно-технических работников включается в месячник смотра качества.

Растет количество поданных предложений и количество мероприятий по их реализации.

За вторую неделю по предприятию подано 625 предложений (за первую было подано — 559).

В результате рассмотрения поданных предложений цеховыми комиссиями намечено 368 различных мероприятий, 124 предложения передано на рассмотрение центральной комиссии.

Количество внедренных предложений за вторую неделю возросло до девяноста вместо двадцати пяти предложений за первую неделю.

Особенно увеличилась подача предложений в цехах №№ 1, 2, 3, 4, 5, 8, 9.

**Е. Масленников.**

### Участвовать должен каждый!

Каждую субботу собирается наша цеховая комиссия. Она разбирает поступившие предложения в ходе проведения смотра качества и намечает мероприятия, внедрение которых будет способствовать повышению качества, часть предложений передается в центральную комиссию.

Поступило более сорока предложений. Наиболее активно подают предложения производственные мастера А. Башев, Н. Чернышев и рабочие из их группы.

Но есть и такие товарищи, которые не поняли всю серьезность и важность проводимого мероприятия. Мастер

т. Скворцов и рабочие группы, которую он возглавляет, не подали в течение двух прошедших недель ни одного предложения.

Всем, кто пока еще не включился в активную работу по повышению качества, необходимо до конца апреля не упустить упущенное: подать хотя бы по одному предложению.

Руководство и общественные организации нашего цеха принимают все меры к тому, чтобы каждый член цехового коллектива стал участником проводимого смотра.

**М. Исаев, цех № 19.**

### За высокое качество

Наряду со всем коллективом предприятия в месячнике по смотру качества активно включился и наш цех. И уже сейчас наблюдается в цехе повышение культуры производства, а также и качества.

Но не говоря о наших активных товарищах, которые помогают решать вопросы повышения качества и культуры производства в дни проводимого смотра, у нас еще есть и такие, которые не совсем серьезно относятся к вопросу борьбы за честь «марки пред-

приятия». Мастера цеха тт. Королев, Озеров, Ульянов сами не подают предложений и не организуют работу в этом направлении в своих группах. А следовало бы им сейчас с полной ответственностью заниматься вопросом качества, ведь в группах еще не совсем гладко с качеством.

Смотр качества принесет огромную пользу для коллектива, поэтому каждый из нас должен сейчас проявить личную активность и принять участие в смотре.

**В. Становов, цех № 40.**

### При большой активности

В ходе проведения общественного смотра качества в коллективе цеха № 5 подано за две недели более шестидесяти предложений, большая часть которых направлена на улучшение качества и культуры производства, улучшение конструкций изделий и технологии.

В цехе организован ежедневный показ подачи предложений.

Большую активность проявляют рабочие — ударники коммунистического труда Н. Михеев, Н. Белов, В. Козлов, технологи В. Новиков, А. Шипулин, мастера В. Бутусов, В. Поляков, В. Ширяев, контрольные мастера А. Коныгин, А. Строганов и многие другие работники.

Внедрение поданных предложений обеспечит значительное повышение качества и надежности изготавливаемых изделий.

**А. Бирюков, цех № 5.**

### Предстоит многое сделать

Неплохо проходит месячник смотра качества и в нашем цехе. За две недели подано 115 предложений, большинство которых направлено на улучшение технологии, сборки изделий и корректировки заданий.

Правильно составленная и технически продуманная технология — это залог высокого качества выпускаемой продукции. В этом отношении в цехе — непочатый край работы и нет сомнения, что предложения членов коллектива цеха помогут технологам и другим службам улучшить свою работу.

По всем поданным предложениям составляются мероприятия, в которых будут намечены исполнители и сроки исполнения.

Особенно ценные предложения подали мастер т. Федосеев, электромонтажник т. Дубинин и еще некоторые товарищи.

**П. Симаков, цех № 8.**

## 44 года советской пожарной охране

вания, пресекались серьезные ошибки, допущенные в руководстве пожарным делом на местах. Правительство представило центральному пожарному отделу право использовать некоторые заводы для производства пожарного оборудования. Мероприятия Советского правительства, многие из которых были приняты по предложению В. И. Ленина, дали положительные результаты, окрепли пожарные организации. В первые годы революции, в момент наибольшего обострения классовой борьбы, поджоги явились одним из средств, которым пользовались контрреволюционеры и агентура империалистических государств в борьбе против Советской власти. Требовалось напряжение сил для охраны народного достояния от пожарных бедствий.

Правительство отметило боевые подвиги борисоглебской и московской пожарных команд при тушении пожара на товарной станции Московско-Казанской дороги в гор. Борисоглебске, на артиллерийских складах Ходынки, наградив их орденом «Трудового Красного знамени».

Уже в 1923 году председатель ВЦИК М. И. Калинин на конференции отметил, что «назрела необходимость научного подхода к вопросам пожарной охраны», готовить специалистов пожарного дела. В годы гражданской войны бойцы пожарной охраны помогли Красной Армии громить, банды белогвардейцев и интервентов, выполнили боевые задания командования Красной Армии.

В годы мирного строитель-

### Шахматы

### Из жизни нашего коллектива

В течение трех прошедших месяцев двенадцать сильнейших шахматистов предприятия не ниже третьего разряда участвовали в турнире на личное первенство по предприятию по шахматам.

Победителями этого турнира оказались инженер-конструктор отдела, где начальником т. Федоров, С. П. Шимадин, инженер-технолог цеха № 19 Н. Кошелев и второразрядник, слесарь цеха № 16 Б. Даченков. Они набрали по семь с половиной очков и поделили между собой 1, 2 и 3 места. Все трое награждены Почетными грамотами и памятными подарками. С. П. Шимадин и Н. Кошелев выполнили норму для получения второго разряда.

За четвертой призером оказался второразрядник, победитель новогоднего шахматного турнира 1959 года Ю. Златкиц (дех № 9), он отстал от победителей всего лишь на полочка. Пятое и шестые места поделили между собой второразрядник С. Орлов (дех № 4) и третьяразрядник И. Витушкин (ОАиМ), они набрали по 6,5 очков.

На седьмом месте с 5,5 очками оказался Г. Щеглов (дех № 8), П. Витушкин и Г. Щеглов подтвердили свой третий разряд. Остальные шахматисты-третьяразрядники не подтвердили третий разряд. Им следует более серьезно поработать над повышением своего спортивного мастерства.

30 марта в нашем клубе состоялось организационное собрание шахматистов нашего предприятия, на котором было

избрано бюро шахматной секции. В состав его вошли следующие товарищи: С. П. Шимадин — председатель бюро, Б. Даченков — заместитель председателя бюро и члены бюро — Г. Щеглов, В. Хохлов и П. Витушкин.

1 апреля двенадцать наших шахматистов и три шахматистки выезжали на соседнее родственное предприятие, где встретились с местными шахматистами и шахматистками. Наши женщины выиграли сухим счетом — 3:0. Мужчины оказались более скромными: они победили со счетом 6,5:5,5, таким образом общий счет 9,5:5,5 в нашу пользу.

Не успели утихнуть страсти шахматистов, участвующих в розыгрыше личного первенства по предприятию, как вновь разгорелась еще более ожесточенная борьба за звание сильнейшей команды. Померяться силами решили девять команд цехов и отделов. Каждая команда состоит из четырех шахматистов. Уже проведены игры в полуфинальных группах. Победителями полуфинальных групп оказались команды цехов №№ 9, 19, 16 и 20.

16 апреля состоялась первая встреча в финале между цехами №№ 9 и 19. Победила команда девятого цеха со счетом 2,5:1,5.

18 апреля боролась за звание чемпиона предприятия команда отдела, где начальником т. Федоров. Эта борьба с шахматистами цеха № 16 закончилась вничью.

**С. Шимадин,** пред. шахматной секции.

### К ленинским дням

21 апреля в нашем клубе состоится торжественный вечер, посвященный знаменательной дате. Оформляются выставки и стенды.

**Большую выставку-витрину:** «Ленин и сейчас живее всех живых» готовят библиотека профкома.

**В библиотеке** проводятся чтения книги: «Детские и школьные годы Ильи» для учащихся младших классов.

**В многих цехах и отделах** редакторы посвятили этой дате специальные, красочно оформленные номера стенных газет.

**В красных уголках** организованы выставки и фотомонажи о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина.

дет большую профилактическую работу по цехам, отделам и жилому сектору города. За прошедший 1961 год на нашем предприятии не было ни одного пожара и загорания, которые нанесли бы материальный ущерб. За отличное несение службы и дисциплину занесены на Доску почета пожарные: Самойлов А. М., Кайнов И. А., Порозов А. М., Гудин П. И., Власов М. Н., Седов А. И., Орлов Г. А., Калуцкий Д. И., Гаврилов П. В.

Советские пожарные, вооруженные новейшей техникой, знаниями, выполняют и будут выполнять с честью возложенную на них почетную задачу — охранять от огня богатство нашей Родины.

**Белов,** заместитель начальника пожарной охраны.

**Редактор Л. М. Соколова.**

Заказ 1133